

ΑΜΕΣΕΣ ΛΥΣΕΙΣ ΣΕ 4 ΠΑΓΙΑ ΑΙΤΗΜΑΤΑ ΤΟΥ ΤΕΕ

Σχεδίου Πρόληψης Δημιουργίας Αποβλήτων να επιβληθεί η εφαρμογή του στους παραγωγούς προϊόντων για τα ΒΜΕΑ. 26]. Επιτάχυνση υλοποίησης της μελέτης «Απογραφή και σύνταξη καταλόγων συσκευών που περιέχουν PCBs – Σχεδιασμός διάθεσης απολύμανσης», γιατί η απομάκρυνση και η καταστροφή των PCBs έπρεπε να είχε ολοκληρωθεί το 2010 και συγκεκριμένα μέχρι τις 31 Δεκεμβρίου του συγκεκριμένου έτους 27]θα πρέπει άμεσα να γίνουν προσπάθειες για την υλοποίηση υποδομών επεξεργασίας και διάθεσης Επικίνδυνων Αποβλήτων στη Χώρα από υποψήφιους επενδυτές. Είχε υπάρξει εκδήλωση ενδιαφέροντος από επενδυτές, όμως εξ αιτίας της χρονοβόρας διαδικασίας περιβαλλοντικής αδειοδότησης απογοητεύτηκαν και δεν συνέχισαν την υλοποίηση του έργου.

**Κλείνουν το 2014
όλες οι παράνομες χωματερές**

Στο μεταξύ, εντός του 2014 θα κλείσουν όλες οι παράνομες χωματερές, ενώ σύντομα θα δοθεί για διαβούλευση από το ΥΠΕΚΑ το σχέδιο για τη διαχείριση των επικίνδυνων τοξικών αποβλήτων, όπως ανήγγελλε από το βήμα της ημερίδας του ΤΕΕ, ο **Ανδρέας Ανδρέοπουλος**, απευθύνοντας χαιρετισμό εκ μέρους του υπουργού ΠΕΚΑ **Γ. Μανιάτη**.

Ο ίδιος υπογράμμισε ότι το επίπεδο της διαχείρισης των απορριμμάτων στη χώρα μας, που έχει ως αποτέλεσμα να απειλούνται νέα πρόστιμα από το ευρωπαϊκό δικαστήριο και να την κατατάσσει στις τελευταίες θέσεις μεταξύ των χωρών της ΕΕ, δεν μπορεί να ικανοποιεί κανέναν. Επικροτώντας την πρωτοβουλία του ΤΕΕ, ο κ Ανδρέοπουλος υπογράμμισε ότι είναι η στιγμή της συστράτευσης, ώστε όλοι μαζί επιτέλους να φέρουμε μια αλλαγή, στον συγκεκριμένο τομέα.

Την ανάγκη δημιουργίας ενός νέου οδικού χάρτη μετάβασης στη νέα μορφή οργάνωσης των ΦΟΣΔΑ τόνισε χαιρετίζοντας την ημερίδα του ΤΕΕ, ο **Δ. Μπαϊρακτάρης**, εκ μέρους του προέδρου της ΚΕΔΕ Κ. Ασκούν.

Επισήμανε δε, το έλλειμμα συντονισμού και αποτελεσματικότητας στην πολιτική της κεντρικής κυβέρνησης αλλά και τις αδυναμίες της αυτοδιοίκησης να πάρει τις δέουσες αποφάσεις σε θέματα χωροθέτησης, τιμολόγησης και οργάνωσης των φορέων. Παράλληλα, τόνισε την ανάγκη ενός επίκαιρου ολοκληρωμένου σχεδιασμού διαχείρισης των απορριμμάτων, όπως επίσης την επικαιροποίηση του εθνικού σχεδίου πρόληψης. ■



Από τις αρχές του 2014 εκτιμάται ότι θα είναι νόμος του κράτους το πολυαναμενόμενο νομοσχέδιο του υπουργείου Υποδομών, Μεταφορών και Δικτύων, που μέσω τεσσάρων ρυθμίσεων δίνει άμεσες λύσεις σε ισάριθμα πάγια αιτήματα του ΤΕΕ. Με τις νέες ρυθμίσεις ανοίγει ο δρόμος για την ανάδειξη του ΤΕΕ σε φορέα α) πιστοποίησης των τεχνικών επαγγελματιών και β) τιμολογίων και τιμών τεχνικών έργων, ενώ το επιμελητήριο εντάσσεται στο Γ.Ε.ΜΗ ως υπηρεσία μιας στάσης και προχωρά η ίδρυση νέων τμημάτων εντός του ΤΕΕ.

Πιο αναλυτικά, με τις νέες ρυθμίσεις προωθούνται οι εξής αλλαγές:

Δημιουργούνται οι προϋποθέσεις για την ανάδειξη του ΤΕΕ σε φορέα πιστοποίησης των τεχνικών επαγγελματιών. Ουσιαστικά, πραγματοποιείται το πρώτο βήμα για τη δημιουργία μητρώων όλων των τεχνικών επαγγελματιών σε δημόσια και ιδιωτικά έργα. Η αλλαγή αυτή εννοείται ότι θα συμβάλει στην ποιότητα των κατασκευών, την ασφάλεια των πολιτών και στην αντιμετώπιση παθογενειών, όπως η φο-

ροδιαφυγή και η εισφοροδιαφυγή.

Ανοίγει ο δρόμος για τη λειτουργία, από το ΤΕΕ, ενός αξιόπιστου μηχανισμού τιμολόγησης των έργων. Με τον τρόπο αυτό, γίνεται και το πρώτο βήμα για ενιαίες προδιαγραφές, προϋπολογισμούς και διαφάνεια στα δημόσια έργα.

Το ΤΕΕ εντάσσεται στο Γ.Ε.ΜΗ ως υπηρεσία μιας στάσης. Με τον τρόπο αυτό αντιμετωπίζεται η γραφειοκρατία, ενώ θα μειωθούν τα διοικητικά βάρη, τόσο για τον τεχνικό κόσμο όσο και για τις δεκάδες υπηρεσίες, αφού η διεκπεραίωση θα γίνεται με ταχύτητα, οικονομία και διαφάνεια.

Προχωρά η ίδρυση νέων τμημάτων εντός ΤΕΕ. Με τον τρόπο αυτό, απόφοιτοι ανωτάτων σχολών Πληροφορικής, Περιβαλλοντολόγοι κλπ θα μπορούν να συμμετέχουν από κοινού και ισότιμα με τους μηχανικούς σε επαγγελματικά και επιστημονικά τμήματα με αιρετή διοίκηση. ■

ΑΠΟΦΑΣΕΙΣ ΠΕΙΘΑΡΧΙΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ ΤΕΕ/ΤΚΜ

Άλλη μία απόφαση του Πειθαρχικού Συμβουλίου του ΤΕΕ/ΤΚΜ κοινοποιείται στο "Τεχνογράφημα", προς ενημέρωση όλων των συναδέλφων. Ο εγκαλούμενος απαλλάχθηκε ομόφωνα από τις κατηγορίες.

**ΑΠΟΦΑΣΗ 372
Περί αυθαίρετου που γειτνιάζε
με μνημείο**

Ιδιοκτήτρια αυθαίρετου κατοικίας εκτός σχεδίου στην Χαλκιδική, κατήγγειλε Τοπογράφο μηχανικό, διότι της ανέθεσε τη σύνταξη μελέτης τοπογραφικού διαγράμματος για ένταξη – ρύθμιση του αυθαίρετου της. Η εγκαλούμενη έκρινε σκόπιμο να ζητηθεί πρώτα, από την Εφορεία Βυζαντινών, άδεια καταλληλότητας λόγω γειτνίασης με μνημείο και η εγκαλούσα συμφώνησε με αυτή την ενέργεια. Η εγκαλούμενη μετέβηκε στο ακίνητο και εκπόνησε το τοπογραφικό διάγραμμα παρουσία της εγκαλούσας και αμείφθηκε με το ποσό των 363,00 € (Α.Π.Υ.). Το τοπογραφικό διάγραμμα δεν ήταν εξαρτημένο στο σύστημα αναφοράς ΕΓΣΑ '87 καθώς δεν απαιτούνταν για την έγκρισή. Η αρχαιολογία αποφάνθηκε ότι η ιδιοκτησία δεν εμπίπτει εντός αρχαιολογικού χώρου.

Η εγκαλούσα αθέτησε την προφορική συμφωνία για ολοκλήρωση της τακτοποίησης και ανέθεσε σε άλλο μηχανικό την τακτοποίηση των αυθαίρετων. Εκείνος ζήτησε το τοπογραφικό διάγραμμα, που είχε εκπονηθεί, αλλά εξαρτημένο στο σύστημα αναφοράς ΕΓΣΑ '87, και η εγκαλούμενη

ζήτησε 300,00€ για τη σύνταξη του εν λόγω διαγράμματος.

Η εγκαλούμενη ανέφερε πως της ανέθεσε τη σύνταξη μελέτης τοπογραφικού διαγράμματος για ένταξη – ρύθμιση του αυθαίρετου της με τον Ν.4014. Η συνολική αμοιβή της για την τακτοποίηση –που είχε ζητήσει– ήταν 1.500 € συμπεριλαμβάνοντας και το απαραίτητο τοπογραφικό διάγραμμα. Κοντά σ' αυτό το αυθαίρετο υπάρχει ένας αρχαιολογικός χώρος και γι' αυτό το λόγο έπρεπε να πάρει πρώτα έγκριση από την αρχαιολογία και μετά να προχωρήσει στην τακτοποίηση. Η απαίτηση της Υπηρεσίας ήταν για απλό τοπογραφικό που να φαίνονται οι αποστάσεις του γηπέδου από το βυζαντινό μνημείο και η χρονολογία των κτισμάτων. Συμφώνησαν αρχικά την αμοιβή, εκπόνησε το τοπογραφικό, το οποίο κατέθεσε στην υπηρεσία. Δεν συμφώνησαν να προχωρήσουν τη διαδικασία τακτοποίησης του αυθαίρετου κτίσματος. Όταν ο νέος μηχανικός της ζήτησε υπογεγραμμένο εξαρτημένο τοπογραφικό, ζήτησε για να προβεί στην εκπόνηση νέου τοπογραφικού εξαρτημένου επί πλέον αμοιβή 300,00 €.

Η εγκαλούσα την κατηγορεί ότι το αρχικό τοπογραφικό ήταν απλή αντιγραφή από το του συμβολαίου της και θεώρησε ότι εξαπατήθηκε και ζήτησε την πειθαρχική δίωξη της εγκαλούμενης. Από την εξέταση του θέματος στο Π.Σ. δεν διαπιστώθηκε παράβαση από την πλευρά της τοπογράφου μηχανικού, διότι εκτέλεσε την εργασία, που είχε αναλάβει από την εντολέα της και δεν απαίτησε υπέρογκη αμοιβή.

Ομόφωνα αποφάσισε την απαλλαγή της από τις κατηγορίες. ■